

漳泽农商银行全面启动网络安全宣传系列活动

# 多维发力 守护群众“钱袋子”

本报讯 记者王敏 通讯员李雪报道：近日，漳泽农商银行以“筑牢网络安全防线 守护您的‘钱袋子’”为主题，全面启动网络安全宣传系列活动。该行创新采用“线上+线下”多维联动模式，精准聚焦群众高频网络安全风险，为不同群体送上实用的金融安全知识“大礼包”，力求知识传递“接地气、入人心”。

线上宣传精准触达，案例解密中痛点。该行依托微信公众号、抖音短视频两大主流平台，专门开设“网络安全宣传周”专栏。专栏聚焦群众日常生活中易遭遇的虚假投资理财、仿冒银行APP、短信钓鱼链接等典型诈骗场景，运用“以案说法”的形式深度拆解诈骗套路，用通俗易懂的语言讲解识别技巧，让群众在案例中学会规避风险，切实提升线上金融安全意识。

线下活动多点发力，沉浸式营造宣传氛围。在各营业网点，该行精心设置网络安全宣传专区，通过张贴主题海报、发放彩色宣传手册、电子屏24小时滚动播放安全提示等方式，将网络安全知识融入客户办理业务全过程。同时，工作人员主动靠前服务，针对前来办理业务的客户，“一对一”讲解“银行卡信息保护”“安全密码设置”“可疑转账识别”等实



工作人员为客户讲解网络安全知识。 李雪 摄

用技能，耐心解答客户关于网络安全的各类疑问，让安全知识随业务办理“同步传递”。

定制化讲座走进基层，分层守护不同群体。除网点宣传外，该行还组建专业宣传团队，走进周边社区、企业、学校，针对老年客户、职场人群、学生等不同群体，开展定制化网络安全讲座。讲座结合真实诈骗案例现场演示识别方法，手把手教大家如何防范网络风险，并重点强调网络安全“三不”和“三要”核心原则——不轻信陌生信息、不泄露敏感信息、不点击可疑链接；收到可疑信息要核实、线上操作要警惕、发现

被骗要及时报案。“以前总担心网上转账不安全，听了讲解才知道，只要认准官方渠道、保护好验证码，就能放心用。”超越学校的一名学生听完讲座后，对网络金融安全有了全新认识，切实感受到活动带来的安全感。

守护客户资金安全是金融机构的首要责任。今后，漳泽农商银行将把网络安全宣传纳入常态化工作，持续创新宣传形式，结合群众喜闻乐见的直播、互动游戏、情景短剧等方式，进一步扩大金融安全知识普及覆盖面，助力提升全民网络安全素养，努力营造安全、健康、放心的金融网络环境。

## “这笔钱就像‘及时雨’”

刘静

秋意渐浓，沁县牛寺乡南涅水村被一片金黄包裹。清晨，养殖户崔碾龙在自家牛棚里忙碌起来，添草、清圈、查看牛群状态，每一个动作都娴熟利落，眼神里满是专注。看着眼前15头膘肥体壮的大牛和3头活蹦乱跳的小牛犊，他的脸上露出开心的笑容。

作为村里小有名气的养牛能手，崔碾龙凭借多年积累的养殖经验，一步步将家庭养牛业发展成年净收入约12万元的家庭支柱产业。但眼光长远的他并未止

步于此，瞅准肉牛市场行情持续向好的机遇，他萌生了扩建圈舍、进一步扩大养殖规模的想法。可一番核算下来，自有资金仍有30万元的缺口，这让一向果断的他陷入了焦虑。

转机出现在沁县农商银行南涅水支行的下乡走访中。得知崔碾龙的困境后，该行工作人员立即主动上门对接。经过实地细致调查，工作人员发现，崔碾龙不仅承包了一座山林、建立了标准化牛场，而且养殖技术成熟、销售渠道稳定，完全符合贷款条件。随

后，工作人员迅速为他定制专属贷款方案，高效推进各项流程，不到两天时间，30万元信贷资金就顺利打入崔碾龙的账户。

“这笔钱就像‘及时雨’，有了沁县农商银行作后盾，我搞养殖的信心更足了。”崔碾龙满心感激地说。

作为扎根地方的金融主力军，沁县农商银行始终坚守服务“三农”的市场定位，不断创新金融服务模式，延伸金融服务触角至田间地头，让涉农服务更接地气、更贴民心。

## 中国建设银行长治分行——

### 以“速度”与“温度”送贷下乡

本报讯 近日，中国建设银行长治分行成功为潞城区西南山农村集体经济合作社投放150万元农村集体经济组织信用贷款，不仅解决了村集体“融资难、融资贵”等难题，更实现了该行在农村集体经济组织信用贷款业务领域的“零突破”。

为精准对接村集体需求，该行率先从服务模式创新入手，指导各网点组建专门金融服务小组，打破“等客上门”的传统模式，深入乡村开展地毯式摸排调研。通过对多个村集体实地走访，该行最终锁定潞城区西南山农村集体经济合作社的发展痛点：该合作社拥有前景

良好的产业项目和发展规划，却因缺乏有效抵押担保，长期被资金问题制约发展脚步。

精准发现需求后，该行迅速启动“破局行动”，第一时间派出业务专员上门对接，通过多轮沟通，全面掌握村集体的组织架构、经营状况、信用水平、项目前景及具体资金需求，确保金融服务与实际需求精准匹配。同时，针对村集体缺乏抵押担保的核心问题，该行以“农村集体信用贷”产品为核心抓手，积极向上级行争取政策支持，推动省分行、市分行与支行形成三级联动合力。为加快服务进度，工作人员主动加班

加点，反复论证资金用途合理性与还款来源稳定性，最终为其量身定制一套兼顾安全性与实用性的融资服务方案。

从前期与村集体对接需求、指导资料申报，到完成额度审批、实现最终放款，仅用一个月时间，该行便以高效的“建行速度”和贴心的“建行温度”，为潞城区西南山农村集体经济合作社送去“及时雨”，有效破解了其发展资金瓶颈问题。

此次业务突破，不仅为建行长治分行打开了与农村集体经济组织合作的新思路，更积累了可复制、可推广的服务经验。

(史惠芳 尹柳鸣)

## 金融小课堂

### 关于防范各类形式 诱骗贷款的风险提示

近期，各类以“低息贷款”“无抵押放款”“快速到账”为噱头的诱骗贷款案件频发，不法分子通过虚假宣传、套路合同、信息盗用等手段，侵害群众财产安全，甚至导致受害者陷入债务陷阱。为切实保障广大消费者的合法权益，交通银行长治分行现发布以下风险提示，提醒消费者提高警惕，远离贷款诈骗。



#### 审慎决定是否需要办理贷款业务

要提高风险防范意识，从信息发布平台、企业官网、社交媒体等多方面对招聘信息进行交叉验证，拒绝各类广告话术诱惑，对超出合理范围的高薪酬待遇、高回报承诺、贷款购买货车“零首付”等保持警惕。审慎评估自身还贷能力，根据自身条件自主决定是否需要办理贷款业务。



#### 订立合同前要仔细阅读合同条款

认真辨别合同实质，区分借款合同及租赁、买卖等一般民事合同，认真、完整阅读包括权利义务、应付费用、还款要求、违约责任等在内的所有条款，充分了解年化利率、实际费用等综合借贷成本，警惕不断花样翻新的格式条款陷阱，不在他人的诱惑或催促下贸然签订合同，不随意授权他人代为办理，防止误签、误贷等导致财产损失。



#### 在线上平台操作时应小心谨慎

使用互联网平台贷款时应认真阅读页面上的提示内容，明确相关法律后果，审慎进行人脸识别或电子签名。在使用电子平台购物或进行其他操作时，留意默认勾选选项，不轻易勾选“领取保障”“自动续费”等选项，避免因为一时大意而开通平台关联的贷款业务。



#### 警惕花样宣传套路

注意识别非法金融广告，警惕不当诱导，拒绝过度负债，培养理性消费观念。贷款合同签订后，应当珍惜个人信用，按时依约还款。



◆◆◆ 贷款是严肃的金融行为，不存在“天上掉馅饼”的好事。如需贷款，务必通过银行网点、正规金融机构官方APP等渠道申请，仔细阅读合同条款，确认所有费用和还款规则后再签字。如遇不确定的情况，可先咨询金融机构客服或社区法律顾问，切勿轻信陌生渠道的诱惑，避免因“急用钱”而掉入诈骗陷阱，造成财产损失。

交通银行长治分行提供